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Principes de base TEM

1. On injecte un courant électrique
dans une boucle pendant un
certain temps.

2. On coupe le courant pendant

une période dite « temps mort »,

3. Les champs secondaires sont
lus pendant la période temps
mort, en I'absence du champ
primaire.

4. A chaque point de mesure,
plusieurs lectures du champ a
différents canaux de temps.
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Principes de base TEM

1. On injecte un courant électrique
dans une boucle pendant un
certain temps.

2. On coupe le courant pendant

une période dite « temps mort ».

3. Les champs secondaires sont
lus pendant la période temps
mort, en I'absence du champ
primaire.

4. A chaque point de mesure,
plusieurs lectures du champ a
différents canaux de temps.
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Variation de la conductivité
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Temps de coupure -
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Le temps requis pour couper le courant au transmetteur 10

est un parametre important.

- Les mesures au récepteur ne débutent qu’apres la
coupure complete
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- Le temps de coupure croit avec la grandeur de la
boucle.

Normalized voltage

Pour des mesures en faible profondeur, des faibles
temps de coupure sont nécessaires.

10
Loop Size Turnoff Time
10 x 10 meter loop 1.2 ps =0 S
20 x 20 meter loop _ 1.5 02=1 S/m
40 x 40 meter loop 3.0 10710
100 x 100 meter loop 6.0
Temps de coupure pour le NanoTEM 10¢ 10® 102 10°
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Profondeur d’investigation
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La profondeur d’investigation dépend du
temps d’écoute.

’amplitude du signal décroit cependant avec 80

le temps.
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Le bruit deviendra important en bas d’un
certain niveau de signal.

Normalized voltage

Pour augmenter la profondeur de
peénétration, il faut donc augmenter le rapport

ignal sur bruit.
S g 10-8

- Ceci peut étre fait en augmentant la
puissance du champ magnétique émis.
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INnversion

Des leves 2D et 3D sont
produits en inversant
chacun des sondages en
1D et en ajoutant une
régularisation de lissage
en 2D et 3D.

Cette approximation
fonctionne bien pour de
faibles variations latérales
de conductivité.
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INnversion
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Des levés 2D et 3D sont %47
produits en inversant

47 1
chacun des sondages en )
1D et en ajoutant une 5.465 1
régularisation de lissage €@
en 2D et 3D.
© 5,455 -
Cette approximation

fonctionne bien pour de | %41
faibles variations latérales *
de conductivité.
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Avantages/Inconvénients

Avantages
Rapidite d’opération
- Taille du dispositif de mesure :

- de 'ordre de la taille de la profondeur *

d’exploration ;

Electrique DC : taille du dispositif ~ 3

fois la profondeur d’exploration ;
Information concentrée a la verticale ;

Résolution latérale (en utilisant des
stations adjacentes) ;

Résolution des couches
conductrices et réduction du
domaine d”équivalence ;

- Pas de probleme d’injection de courant.

Inconvénients

Ne fonctionne pas bien en milieu
resistant

Peu de moyens d’interprétation des
cibles 3D

*+ Sensible aux bruits (lignes a haute

tension, décharges atmosphériques) ;
Polarisation provoquée (terrains argileux)
- affecte la réponse tardive ;

il faut déplacer le récepteur a

quelque distance de la boucle.
Equipement relativement coliteux
(TEM47&PROTEM de Geonics : 70,000
$Can).
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